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［ 大広ダイレクトマーケティング総合研究所 第1回調査報告 ］ 

 

生活者と直接つながりたいと考える企業に対し、生活者が        

本当に求めているのは「等身大のわたしの声」を活かしてくれる企業。 

－ 企業とつながることが目的ではなく、“自分の考えを世の中に役立てたい”と考える生活者たち － 

 

 

 ７月２５日に発足しました、大広ダイレクトマーケティング総合研究所（所長：西島一博）は、企業と生活者の

間に新たに芽生え始めた直接的な「つながり」に注目し、その結び目のあり方、これからの姿を探求していくこ

とで企業と生活者の双方にとって、より豊かな社会を創造していくことを目指して、生活者主導社会™における

ダイレクトマーケティングのあり方、つまり、「ダイレクトマーケティング３.０」に関する研究を進めております。   

 今回、第１回目として「企業と生活者のつながりに関する意識調査」を行ないましたので、お知らせいたしま

す。 

 

調査結果のポイント・概要は次の通りです。 

 

「企業と生活者のつながりに関する意識調査」 

 生活者の声に耳を傾ける「傾聴」が昨今のマーケティングにおけるトレンドワードの１つとなっており、日本国

内においても、FacebookやTwitterなどのソーシャル・ネットワーキング・サービス（以下、SNS）の利用者増が

続く中、企業もそれら SNS を通じて、生活者の声に耳を傾け、「生活者との直接的なつながり」作るべく、続々

とプロモーションを仕掛け始めています。 

 今回の調査では、SNS を通じて生活者との直接的なつながりを目指す企業に対して、生活者主導社会™の

深化により生まれた、“自分の考えを世の中に役立てたい”と考える生活者の存在をレポートします。 

 

 

１． 企業は、生活者の声に対して、“本当に耳を傾けられているのか？” 

 「傾聴」がマーケティングにおけるトレンドワードの１つとなり、生活者とつながり、その声に耳を傾けるべく、

企業は、FacebookやTwitterなどのSNSを活用したプロモーションを展開し始めました。しかし、「企業は顧客

の声にもっと耳を傾けるべき」と思っている生活者は６３．８％も存在しており、生活者に対して、その企業姿勢

はまだまだ伝わっているとは言えません。 

 



 ◎ 商品やサービスについて、あなたの意識をお聞かせください。「そう思う」～「そう思わない」までの５段階でお答えください。 

 

 

 

２． 企業の用意したSNSには“消極的な”生活者たち・・・。  

 実際に、企業が生活者の声に耳を傾けるべく直接運営するSNSへの参加意向を見てみると、受動的な情報

接触である「メールマガジン」の購読意向は３１.９％であるのに対し、情報に能動的なアクションを要する SNS

への参加意向は１３.３％に留まっています。 

   

◎ 商品やサービスに関する情報交換・意見交換について、「あなたが今後、その行動を行いたいか？」をお知らせください。 

 
 

 

３． “自分の声を役立ててくれることは嬉しい”と感じる生活者。  

 しかし、自分の発言や意見など、“自分の声”が役立つと嬉しいと考える生活者は約４割にも達しています。 

生活者が情報発信の主体となる「生活者主導社会™」が、ここにも表れているといえます。 

 

  ◎ 商品やサービスについて、あなたの意識をお聞かせください。「そう思う」～「そう思わない」までの５段階でお答えください。 

 

 

 

＜調査結果のポイント＞ 

 生活者は企業に与えられた環境で、企業と直接的につながりたいと考えているのではなく、等身大の自分

の声が、結果として企業や他の誰かに対して貢献できたとすれば、それは嬉しいことであると感じていると推

察されます。企業のSNSへの取り組みが加速度的に進みつつある中、生活者はFacebookやTwitterに本音

を反映させているでしょうか？生活者の飾ることのない、ありのままの「等身大の自分の声」に企業がどのよ

うにして耳を傾けていくのか？そこに、企業が生活者とつながりを作っていくにあたっての成功のカギが隠さ

れているのかもしれません。 

そう思う計 そう思う計
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企業から届くメールや情報誌では、

自分の知りたい情報が得られない
22.3%

家族や友人・知人などの意見を、
買い物の参考にすることが多い

51.2%
自分が良い商品だと思っても、
クチコミサイトでの評価が低いと不安を感じる

38.5%

商品やサービスで気になると、

企業のホームページ情報よりも

クチコミサイトを重視する。

42.3%
企業が行っている商品開発に、

自分も参加したい
20.6%

商品やサービスについての評価を、

誰よりも早く情報発信したい
9.0%

ブログやＳＮＳなどでの自分の発言を、

企業が参考にして、商品やサービスの品質を
高めてくれたら嬉しい

32.0%

他の人の商品選びに役立つよう、

「良かったこと」は積極的に情報発信したい
23.4%

企業に自分の考えや意見を伝えたいと

思うことがある
35.7%

他の人の商品選びに役立つよう、
「良かったことよりも悪かったこと」を

積極的に情報発信したい

14.1%
自分の意見が、他の誰かの商品選びに

役立つとうれしい
42.4%

企業は顧客の声にもっと
耳を傾けるべきであると思う

63.8%
自分にとって、有用な情報が得られそうな
Webコミュニティには積極的に参加したい

23.1%

社会貢献に熱心な企業の商品やサービスを、
積極的に選びたい

40.8%
企業から送られてくるＤＭやメールが
「多すぎる」と感じている

53.9%

商品やサービスを提供する

企業のホームページを見ることが、
以前よりも増えた

30.9%
企業から送られてくるＤＭやメールは

「面白くない」と感じている
45.6%

商品やサービスについて、
企業に直接問い合わせすることに、

以前より抵抗が少なくなった

23.5%
企業が直接運営しているコミュニティでは、
企業や商品についての「悪い発言」は

できなさそうに感じる

27.4%

価値観やフィーリングの合う企業の商品を、

積極的に選びたい
50.5%

商品やサービスについての意見を

企業に伝える場や機会が少ない
31.0%

機能や性能が優れていて、
価格が安い商品が必ずしも

選ばれるわけではない

40.3%
商品やサービスについての評価は、
企業のホームページなど、

企業発信の情報は参考にならない

20.2%

お客様相談室やコールセンターの対応が
良い企業には親しみを感じる

60.6%
企業のホームページなどの
会員登録には慎重になる
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商品を購入したり、割引サービス・ポイントを得るために「会員登録」をする 56.2% 16.8%

企業や商品の情報を得るために「会員登録」をする 41.6% 24.6%

企業が運営している「商品やサービスについてのＷｅｂコミュニティ」のメンバーになる 19.2% 46.5%

企業が運営している「商品やサービスについてのＷｅｂコミュニティ」で、
商品についての「良い意見や満足したこと」を書き込む

15.9% 47.1%

企業が運営している「商品やサービスについてのＷｅｂコミュニティ」で、商品についての「悪い意見
や不満なこと」を書き込む

11.3% 54.3%

企業が直接運営していない「非公式の商品やサービスのＷｅｂコミュニティ（ファンサイトなど）」の
メンバーになる
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企業が直接運営している「SNS」（ツイッター・フェイスブック・ミクシィなど）に
登録（フォロー、いいね！など）する

13.3% 57.7%

企業が直接運営している「SNS」からの情報をシェア（コメント無しリツイート・いいね！など）する 11.3% 59.7%

企業が直接運営している「SNS」の情報に直接コメント（ツイッターでの
コメント付きリツイート、フェイスブックでの”コメントする”など）する
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ブログやSNSなどの意見を買い物の際に、

参考にすることが多い
37.7%

企業から届くメールや情報誌では、

自分の知りたい情報が得られない
22.3%

家族や友人・知人などの意見を、

買い物の参考にすることが多い
51.2%

自分が良い商品だと思っても、

クチコミサイトでの評価が低いと不安を感じる
38.5%

商品やサービスで気になると、

企業のホームページ情報よりも

クチコミサイトを重視する。

42.3%
企業が行っている商品開発に、

自分も参加したい
20.6%

商品やサービスについての評価を、

誰よりも早く情報発信したい
9.0%

ブログやＳＮＳなどでの自分の発言を、

企業が参考にして、商品やサービスの品質を

高めてくれたら嬉しい

32.0%

他の人の商品選びに役立つよう、

「良かったこと」は積極的に情報発信したい
23.4%

企業に自分の考えや意見を伝えたいと

思うことがある
35.7%

他の人の商品選びに役立つよう、

「良かったことよりも悪かったこと」を

積極的に情報発信したい

14.1%
自分の意見が、他の誰かの商品選びに

役立つとうれしい
42.4%

企業は顧客の声にもっと

耳を傾けるべきであると思う
63.8%

自分にとって、有用な情報が得られそうな

Webコミュニティには積極的に参加したい
23.1%

社会貢献に熱心な企業の商品やサービスを、

積極的に選びたい
40.8%

企業から送られてくるＤＭやメールが

「多すぎる」と感じている
53.9%

商品やサービスを提供する

企業のホームページを見ることが、

以前よりも増えた

30.9%
企業から送られてくるＤＭやメールは

「面白くない」と感じている
45.6%

商品やサービスについて、

企業に直接問い合わせすることに、

以前より抵抗が少なくなった

23.5%

企業が直接運営しているコミュニティでは、

企業や商品についての「悪い発言」は

できなさそうに感じる

27.4%

価値観やフィーリングの合う企業の商品を、

積極的に選びたい
50.5%

商品やサービスについての意見を

企業に伝える場や機会が少ない
31.0%

機能や性能が優れていて、

価格が安い商品が必ずしも

選ばれるわけではない

40.3%

商品やサービスについての評価は、

企業のホームページなど、

企業発信の情報は参考にならない

20.2%

お客様相談室やコールセンターの対応が

良い企業には親しみを感じる
60.6%

企業のホームページなどの

会員登録には慎重になる
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参考にすることが多い
37.7%

企業から届くメールや情報誌では、

自分の知りたい情報が得られない
22.3%

家族や友人・知人などの意見を、

買い物の参考にすることが多い
51.2%

自分が良い商品だと思っても、

クチコミサイトでの評価が低いと不安を感じる
38.5%

商品やサービスで気になると、

企業のホームページ情報よりも

クチコミサイトを重視する。

42.3%
企業が行っている商品開発に、

自分も参加したい
20.6%

商品やサービスについての評価を、

誰よりも早く情報発信したい
9.0%

ブログやＳＮＳなどでの自分の発言を、

企業が参考にして、商品やサービスの品質を

高めてくれたら嬉しい

32.0%

他の人の商品選びに役立つよう、

「良かったこと」は積極的に情報発信したい
23.4%

企業に自分の考えや意見を伝えたいと

思うことがある
35.7%

他の人の商品選びに役立つよう、

「良かったことよりも悪かったこと」を

積極的に情報発信したい

14.1%
自分の意見が、他の誰かの商品選びに

役立つとうれしい
42.4%

企業は顧客の声にもっと

耳を傾けるべきであると思う
63.8%

自分にとって、有用な情報が得られそうな

Webコミュニティには積極的に参加したい
23.1%

社会貢献に熱心な企業の商品やサービスを、

積極的に選びたい
40.8%

企業から送られてくるＤＭやメールが

「多すぎる」と感じている
53.9%

商品やサービスを提供する

企業のホームページを見ることが、

以前よりも増えた

30.9%
企業から送られてくるＤＭやメールは

「面白くない」と感じている
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商品やサービスについて、

企業に直接問い合わせすることに、
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商品やサービスについての意見を

企業に伝える場や機会が少ない
31.0%

機能や性能が優れていて、

価格が安い商品が必ずしも

選ばれるわけではない

40.3%

商品やサービスについての評価は、

企業のホームページなど、

企業発信の情報は参考にならない

20.2%

お客様相談室やコールセンターの対応が

良い企業には親しみを感じる
60.6%

企業のホームページなどの

会員登録には慎重になる
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ブログやSNSなどの意見を買い物の際に、

参考にすることが多い
37.7%

企業から届くメールや情報誌では、

自分の知りたい情報が得られない
22.3%

家族や友人・知人などの意見を、

買い物の参考にすることが多い
51.2%

自分が良い商品だと思っても、

クチコミサイトでの評価が低いと不安を感じる
38.5%

商品やサービスで気になると、

企業のホームページ情報よりも

クチコミサイトを重視する。

42.3%
企業が行っている商品開発に、

自分も参加したい
20.6%

商品やサービスについての評価を、

誰よりも早く情報発信したい
9.0%

ブログやＳＮＳなどでの自分の発言を、

企業が参考にして、商品やサービスの品質を

高めてくれたら嬉しい

32.0%

他の人の商品選びに役立つよう、

「良かったこと」は積極的に情報発信したい
23.4%

企業に自分の考えや意見を伝えたいと

思うことがある
35.7%

他の人の商品選びに役立つよう、

「良かったことよりも悪かったこと」を

積極的に情報発信したい

14.1%
自分の意見が、他の誰かの商品選びに

役立つとうれしい
42.4%

企業は顧客の声にもっと

耳を傾けるべきであると思う
63.8%

自分にとって、有用な情報が得られそうな

Webコミュニティには積極的に参加したい
23.1%

社会貢献に熱心な企業の商品やサービスを、

積極的に選びたい
40.8%

企業から送られてくるＤＭやメールが

「多すぎる」と感じている
53.9%

商品やサービスを提供する

企業のホームページを見ることが、

以前よりも増えた

30.9%
企業から送られてくるＤＭやメールは

「面白くない」と感じている
45.6%

商品やサービスについて、

企業に直接問い合わせすることに、

以前より抵抗が少なくなった

23.5%

企業が直接運営しているコミュニティでは、

企業や商品についての「悪い発言」は

できなさそうに感じる

27.4%

価値観やフィーリングの合う企業の商品を、

積極的に選びたい
50.5%

商品やサービスについての意見を

企業に伝える場や機会が少ない
31.0%

機能や性能が優れていて、

価格が安い商品が必ずしも

選ばれるわけではない

40.3%

商品やサービスについての評価は、

企業のホームページなど、

企業発信の情報は参考にならない

20.2%

お客様相談室やコールセンターの対応が

良い企業には親しみを感じる
60.6%

企業のホームページなどの

会員登録には慎重になる
37.5%
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      ［調査概要］ 

 

○ 性別  ： 男性、女性 

○ 年齢  ： ２０～６９歳 

○ 地域  ： 全国 

○ 対象数 ： １.０３５名（割付１０セル）平成22年国勢調査のボリュームで割付 

○ 調査手法 ： インターネット調査 

                

 

 

以上 

 

 

本件に関するお問い合わせは下記までお願いいたします。 

株式会社大広 総務局広報部 遠藤、長谷川 

ＴＥＬ：０３－６３６４－８６０１ 

性×年代 男性 女性 年代計

20代 85s 83s 168s

30代 114s 111s 225s

40代 106s 103s 209s

50代 101s 102s 203s

60代 112s 118s 230s

性別計 518s 517s 1035s


